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11. Στο διπλανό σχήµα είναι 1 2å // å  και οι Αx, 

Βx είναι διχοτόµοι δύο εντός και επί τα αυτά 
µέρη γωνιών που τέµνονται στο Γ. Να δείξε-
τε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο. 

 
 

 Λύση 

Οι γωνίες 2ö  και 2ù  είναι εντός και επί τα αυτά µέρη,  

οπότε ο2ö 2ù 180+ =  άρα 
ο

ο180
ö ù 90

2
+ = = .  

Στο τρίγωνο ΑΒΓ έχουµε: οÁ Â Ã 180+ + =  

     οù ö Ã 180+ + =  

        ο ο90 Ã 180+ =  

                 ο ο οÃ 180 90 90= − =  

12. Να αποδείξετε ότι ö Â Ã= +  

 Λύση 

Είναι  οÁ Â Ã 180+ + =   

άρα  οÂ Ã 180 Á+ = −  

Οι γωνίες ö  και Á  είναι παραπληρωµατικές,  

οπότε:  οö Á 180+ =  ή οö 180 Á= −  

Άρα  ö Â Ã= + . 

 

13. Να υπολογιστεί η γωνία Ä  του παρακάτω σχήµατος. 
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 Λύση 

Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι:   οÁ Â Ã 180+ + =  

       ο ο50 2ö 2ù 180+ + =  

                ο ο2ö 2ù 180 50+ = −  

         
ο

ο130
ö ù 65

2
+ = = . 

Στο τρίγωνο Β∆Γ είναι:  οÄ ö ù 180+ + =  

       ο οÄ 65 180+ =  

                ο ο οÄ 180 65 115= − = . 
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14. Να δικαιολογήσεις γιατί: 
α. Κάθε ορθογώνιο τρίγωνο έχει µόνο µία ορθή γωνία. 
β. Κάθε αµβλυγώνιο έχει µόνο µία αµβλεία γωνία. 

15. Να σχεδιάσετε ένα τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο να είναι ΒΓ=3 cm, oÂ 70=  και 
oÃ 50= . 

α. Να µετρήσετε τη γωνία Á . 

β. Να υπολογίσετε τη γωνία Á . 

16. Να σχεδιάσετε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο να είναι oÁ 90= , 
oÃ 60=  και ΑΓ=3 cm. 

α. Να υπολογίσετε τη γωνία Β. 
β. Να µετρήσετε τη πλευρά ΒΓ και να συγκρίνετε το µήκος της µε το µή-
κος της πλευράς ΑΓ. 

17. Στα παρακάτω σχήµατα είναι 1 2å // å . Να υπολογίσετε τη γωνία ö . 

 

   
 

18. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία Á  είναι o60  και η γωνία Â  είναι πενταπλάσια 

της γωνίας Ã . Να υπολογίσεις τις γωνίες Â  και Ã  του τριγώνου. 
 (Απ. o20 , o100 ) 

19. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο µία γωνία που αντιστοιχεί στη βάση του είναι 
o50 . Να βρεις τις υπόλοιπες γωνίες του. 

(Απ.: o50 , o80 ) 
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20. Στο διπλανό σχήµα να αποδείξετε ότι  
oá â ã 360+ + = . 

 
 
 
 
 

21. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισο-
σκελές και η ∆Ε είναι παράλληλη στη ΒΓ. Αν 

oÄ 70= , να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώ-

νου ΑΒΓ. 
 
 
 
 
 

(Απ:. o70 , o70 , o40 ) 

22. Να υπολογίσετε τη γωνία ∆ του διπλανού σχήµατος. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Απ:. o60 ) 
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